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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przedsigbiorca rozliczajacy sie na zasadach ogélnych powinien do rozliczenia rocznego dochodu
z dzialalnosci wykorzystaé¢ deklaracje

A. NIP-3

B. CIT-1

C. PIT-36

D. ZUS ZUA
Zadanie 2.

Kowalski samodzielnie zamierza prowadzi¢ dzialalnos¢ gospodarczg. W tym celu wypelnit wniosek o wpis
do Centralnej Ewidencji i Informacji o Dziatalnosci Gospodarczej (CEIDG) i ztozyt go oraz podpisat
w Urzedzie Miasta. Ktorg forme organizacyjno-prawng posiada ta firma?

A. Spotka akcyjna.

B. Spotka komandytowa.

C. Przedsigbiorstwo jednoosobowe.

D. Spolka z ograniczong odpowiedzialnoscia.

Zadanie 3.

Firma oferuje klientom doradztwo w zakresie produkcji rolnej oraz prowadzenia rachunkowosci. Jest to
dziatalnosé

A. ushugowa.

B. handlowa.

C. produkcyjna.
D. marketingowa.

Zadanie 4.

Firma podpisala umowe ze znanym producentem $rodkéw ochrony roslin na dystrybucje produktéw wsrod
rolnikow. Jest to dziatalnosé

A. ushugowa.

B. handlowa.

C. produkcyjna.
D. marketingowa.

Zadanie 5.

Jaka jest warto$¢ kapitalow wtasnych, jezeli w bilansie majgtkowym spotki suma aktywow wynosi
240 000 zt, a zobowigzania wynosza 80 000 zI?

A. 320000 zt
B. 240 000 zt
C. 160000 zt
D 80 000 zt
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Zadanie 6.

W firmie wystepuja czesto krotkotrwate braki srodkoéw finansowych. Najlepszym sposobem ograniczenia
tego zjawiska bedzie kredyt

A. ratalny.

B. hipoteczny.

C. obrotowy w rachunku biezacym,

D. obrotowy w rachunku kredytowym.

Zadanie 7.

Najlepsza formg pozyskania samochodu dostawczego bez zwickszania zadluzenia firmy jest

A. leasing operacyjny.

B. kredyt dtugoterminowy.
C. kredyt krotkoterminowy.
D. pozyczka dlugoterminowa.

Zadanie 8.

Firma $wiadczaca ushugi rolnicze zamierza rozszerzy¢ dziatalnos$¢ o ustugi w zakresie rachunkowosci. W tym
celu powinna zatrudni¢

A. prawnika.
B. technologa.
C. ksiggowego.
D. eckonomistg.

Zadanie 9,

W przedsigbiorstwie kadry wyzszego szczebla przekazuja zadania, uprawnienia, podejmowanie decyzji
i odpowiedzialno$¢ na nizsze szczeble w hierarchii organizacyjnej. Swiadczy to, ze w firmie stosowana jest
technika zarzadzania przez

A. cele.

B. partycypacje.

C. motywowanie.

D. delegowanie uprawnien.

Zadanie 10.

Firma zamierza wprowadzi¢ na rynek nowy produkt stuzacy do pielegnacji konskich kopyt. Najlepszym
sposobem promocji tego produktu bedzie reklama w

A. radiu.

B. telewizji.

C. prasie branzowe;.

D. prasie ogolnopolskie;.
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Zadanie 11.

Zaktad przetworstwa mleka zakupil nowa lini¢ do produkcji masta. Maszyne nalezy zainstalowa¢ zgodnie
z dokumentacja

A. fabryczna.

B. technicznag.

C. kosztorysowg.
D. technologiczna.

Zadanie 12,

Dodatek, ktory przeciwdziata jelczeniu thuszczow, to

A. barwnik.

B. stabilizator.

C. przeciwutleniacz.

D. regulator kwasowosci.

Zadanie 13.

Podstawowym surowcem do produkeji skrobi spozywczej w Polsce sa

A. zboza.

B. buraki.

C. ziemniaki.

D. kukurydza.
Zadanie 14,

Proces pozwalajacy oddzielié¢ spirytus od zacieru to

A. osmoza.

B. destylacja.
C. koagulacja.
D. pasteryzacja.

Zadanie 15.

Pozbawione tuski ziarno owsa poddano obrobce hydro-termicznej i przepuszczono pomiedzy dwoma
walcami. Jest to proces produkcji

A. maki.
B. otrab.
C. kaszy.
D. platkow.
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Zadanie 16.

Producent mrozonej krajanki z marchwi przetwarza miesigcznie 100 ton marchwi. Produkcja odbywa sig¢
przez 8 miesiecy w roku. Ile ton surowca nalezy zakupié, aby zapewnic¢ cigglos¢ produkciji?

A. 400 t
B. 600 t
C. 800 t
D. 1000t

Zadanie 17.
Rysunek przedstawia palete euro, ktora shuzy do szybkiego zaladunku i transportu

towardéw sypkich. —_—

——

opakowan zbiorczych.
towarow o ptynnej konsystencji.
produktow o malej odpornosci na wstrzas.

Snowp

Zadanie 18.

Urzadzenie przedstawione na rysunku to

przeno$nik poziomy.
myjka automatyczna.
sortownik do warzyw.
waga o pomiarze cigglym.

oSowp

Zadanie 19.

Podstawowa maszyng wykorzystywana w produkcji kapusty kiszonej jest
A. kuter.
B. blender.

C. pasteryzator.
D. szatkownica.

Zadanie 20.

Frytki wyprodukowano i zamrozono w dniu 1.11.2017 r. W chtodni panuje stata temperatura -12°C. Moga
one by¢ przechowywane do

A. 31.03.2018 . Okres przechowywania frytek w zaleznosci od temperatury
B. 31.07.2018r. Temperatura Dtugosé przechowywania
C. 30.03.2019r. w°C w miesigcach
D. 31.07.2019r. -12 9
-18 18
Powyzej-18 Do 24
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Zadanie 21.
Produkt uboczny powstajacy przy produkcji maki, to
A.  tuski.
B. kasze.
C. otrgby.
D. maczki,
Zadanie 22,
Skrot systemu zapewniania bezpieczefistwa zywnosci, okreslony jako Dobra Praktyka Produkcyjna to
A, ISO
B. GMP
C. GMO
D. HACCP
Zadanie 23.
Ile lat wynosi minimalny okres przechowywania dokumentow dotyczacych sprzedazy?
A. 1 rok.
B. 5 lat.
C. 10]lat.
D. 151at.
Zadanie 24,

Dostawca dostarczyl zamowiony towar. Dostawa zostata potwierdzona faktura. Po przeprowadzeniu kontroli
ilosciowej stwierdzono brak czesci towaru. Dostawca powinien

A. wystawic fakture korygujaca.

B. zniszczyc¢ bledny dokument i wystawi¢ nowy.

C. przekreslic¢ bledny wpis i wpisa¢ poprawng wartosc¢.
D. wystawi¢ nowa fakturg i podczepi¢ do faktury btedne;j.

Zadanie 25.
Aktywem trwatym jest

A. gotowka w kasie.

B. ladowarka czolowa.

C. naleznos¢ od odbiorcy.

D. zapas materiatow do produkcii.

Zadanie 26.
Do zobowiazaf dlugoterminowych nalezy

kredyt inwestycyjny.
kredyt krotkoterminowy.
zobowigzanie wobec dostawcy.

Snwp»

zobowiazanie z tytutu podatkow.
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Zadanie 27.

Inwentaryzacj¢ metoda weryfikacji przeprowadza si¢ w odniesieniu do

A. opakowan.

B. materiatow.

C. S$rodkow pienigznych na rachunku bankowym.

D. maszyn i urzadzen wchodzacych w sktad srodkow trwatych w budowie.

Zadanie 28.

Przedsigbiorca podejrzewa, ze pracownicy dopuscili si¢ kradziezy. W celu okreslenia strat powinien on
przeprowadzi¢ inwentaryzacje

A. dorazna.
B. cykliczna.

C. wyrywkowa.
D. systematyczng.

Zadanie 29.
Podczas sprzatania pracownik wylgezyt zasilanie chlodziarki, co spowodowalo zepsucie sie

przechowywanych produktow. Take ubytki okreslane sa jako

A. naturalne.

B. =zawinione.

C. niezawinione,
D. systematyczne.

Zadanie 30.
Wartos¢ poczatkowa srodka trwalego wynosi 20 000,00 zi. Jaka bedzie wartos¢ tego srodka po 5 latach
uzytkowania, jezeli okres jego amortyzacji wynosi 8 lat?

A, 2500,00 zt
B. 5000,00 zt
C. 7500,00 zt
D. 10 000,00 zt

Zadanie 31.

Ile wynosi stopa amortyzacji rocznej budowli, ktorej okres uzytkowania jest przewidywany na 25 lat?

A 2%
B. 4%
C. 6%
D. 8%
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Zadanie 32.

Konta bilansowe aktywne posiadajg saldo poczatkowe

A. po dowolnej stronie.

B. po stronie Ma (Credit).

C. po stronie Winien (Debet).

D. po stronie Winien (Debet) i po stronie Ma (Credit).

Zadanie 33.

Operacja gospodarcza, ktora nie zmienia sumy bilansowej, jest
A. splata kredytu gotowka.
B. sprzedaz towaru za gotowke.

C. uzyskanie kredytu krotkoterminowego.
D. sptata zobowigzan przelewem z rachunku biezacego.

Zadanie 34,

Przedsigbiorca prowadzacy ksiggi rachunkowe, w rachunku zyskow i strat oblicza wynik finansowy netto,
A. dodajac do wyniku finansowego brutto podatek dochodowy.
B. odejmujac od wyniku finansowego brutto podatek dochodowy.

C. dodajac do wyniku finansowego brutto warto$¢ amortyzacji sSrodkow trwatych.
D. odejmujac od wyniku finansowego brutto warto$¢ amortyzacji srodkow trwatych.

Zadanie 35.

Do kosztow bezposrednich w przedsigbiorstwie produkeyjnym zalicza si¢

A. koszty reklamy.

B. koszty og6lne zarzadu.

C. wynagrodzenie magazyniera,

D. zuzycie materiatow w produke;ji.

Zadanie 36.

Biuro rachunkowe ponosi miesi¢cznie nastepujace koszty:

wynagrodzenia pracownikow — 5 400,00 zt,

wynajem lokalu — 600,00 zt,

energia elektryczna — 300,00 zt,

pozostate — 700,00 zt.
Koszty roczne prowadzenia dzialalnosci biura wynosza

A. 54 000,00 zt
B. 64 000,00 zt
C. 74 000,00 zt
D. 84 000,00 zt
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Zadanie 37.

Koszty bezposrednie produkciji 100 ton przecieru pomidorowego wynosza 400 000,00 zt. Koszty posrednie
wynosza 100 000,00 zt, Tle wynosi koszt catkowity produkcji 1 tony produktu?

A, 2500,00 zt
B. 5000,00 zt
C. 7500,00 zt
D. 10 000,00 zt

Zadanie 38.

Sposob rozliczania sktadek ZUS

Skiadka na ubezpieczenie Skladka (%) | Finansowana przez pracownika Finansowana przez
pracodawce
Emerytalne 19,52 % 9,76 % 9,76 %
Rentowe 8% 15% 6,5%
Chorobowe 2,45% 245%
Wypadkowe 1,93%* 1,93%*
Fundusz Pracy 245% 245%
Fundusz Gwarantowanych 0,10% 0,10%
Swiadczen Pracowniczych
Ubezpieczenie zdrowotne 9% z Zpodatku
wynagrodzenia
1,25% 7,75%

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okresl, ile wynosi sktadka na ubezpieczenie chorobowe

finansowana przez pracownika.

A, 245%
B. 6.,50%
C. 8.,00%
D. 9,76%
Zadanie 39,

Przedsigbiorca prowadzacy jednoosobowa dziatalno$¢ gospodarcza, ktory wybral opodatkowanie w formie
ryczattu od przychodow ewidencjonowanych, dokonuje rocznego rozliczenia podatku, sporzadzajac

deklaracje
A. PIT-11
B. PIT-28
C. PIT-36
D. PIT-37
Zadanie 40.

Przykladem programu zapewniajgcego matym i $rednim firmom pelna ewidencje przychodéw i rozchodow

dla celow podatku dochodowego i podatku VAT jest program

A. Platnik.

B. Subiekt.

C. Rewizor.
D. Gratyfikant.
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